

# ГОРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 150 (7708)

Воскресенье, 30 июля 1944 года

Цена 20 коп.

Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползть к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы излечить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге.

И. СТАЛИН.

## Всесоюзный День железнодорожного транспорта

Сегодня—Всесоюзный день железнодорожного транспорта. Советский народ встречает этот день в обстановке великих побед Красной Армии. В этих победах воплощены величайшая мощь советского государства, нашего народного хозяйства и его возрастная мощь на фронте. В успехах советских войск есть немалая доля самоотверженного труда железнодорожников.

«Транспорт, — говорил Сталин в докладе о 25-й годовщине Октябрьской революции, — является, как известно, важнейшим средством связи между тылом и фронтом. Можно производить большое количество вооружения и снаряжения, но, если они не доставляются во-время фронта при помощи транспорта, они могут остаться бесполезным грузом для дела фронта. Нужно сказать, что в деле современного тыла на фронте вооружения, снаряжения, продовольствия, обмундирования и т. д. роль транспорта является решающей».

Призыв товарища Сталина — организовать быстрое продвижение транспортом с войсками и военными грузами — наша горький отклик в сердцах железнодорожников. Они во-время доставляют фронт все необходимое для разгрома врага. В своем письме товарищу Сталину железнодорожники нашей страны осенью 1943 года обязались выполнять график движения, бесперебойно принимать и отправлять поезда, ускорить оборот паровозов и вагонов, обеспечить высокое качество ремонта, уметь использовать резервы каждого предприятия.

Вместе со всеми железнодорожниками Советского Союза письменно возложили и железнодорожники нашей области. Сегодня они рапортовали великому Сталину о своей работе.

Выполняя принятые обязательства коллектив Муромского отделения движения значительно ускорил оборот вагонов. Диспетчер тов. Булкин организовал стопроцентное отправление и проследование поездов по новому графику. За это он получил благодарность от Народного Комиссара путей сообщения тов. Л. М. Кагановича и награжден знаком «Отличник движения». Многие диспетчеры следуют его примеру.

Ускорение оборота вагонов дает возможность тем же количеством вагонов перевезти больше грузов фронта и тыла. Коллектив станции Горький-Грузовый, где начальником Герой Социалистического Труда тов. Макаров, успешно борется за сокращение простоев вагонов. В течение июля издала простоя местного вагона, по сравнению с маям, сокращен на 15,5 часа. Коллектив станции путем рационализации погрузки за две декады июля сэкономил 110 вагонов.

Самостоятельным трудом комитат фронт и наш паровозник. Машинист-любимец дело Горький-Сортировочная тт. Маршина и Кузнецов выполняли норму среднему тоному пробегу на 195 процентов. Внедряя колеевую езду, органи-



## У К А З Президиума Верховного Совета СССР О награждении «Победа» Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, награждать

**О Р Д Е Н О М „ П О Б Е Д А „**  
Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 29 июля 1944 г.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 ИЮЛЯ

В течение 29 июля северо-западнее и западнее города РЕЗЬКИ (РЕЖИЦА) наши войска вели наступательные бои в ходе которых заняты более 400 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ЖАГАТАС, МАКУЖИ, МОЛИНКИ, РУДЗЬЧИ, РУСИНИ и железнодорожные станции БАРАНАВИ, ГАЙВАРН. Западнее города ДАУГАВИЛС (ДВИНСК) наши войска с боями овладели важным центром Латвийской ССР городом ИЛУКСТА, узлами центров Литовской ССР городом ЗАРАСЯЙ, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых СКРУДЕЛИНА, ПАГРЕНДИС, СМЕЛИНА, ПЕТРУНИШКИ, ШАВЛИ, ДУГУЧАИ.

Северо-восточнее и севернее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска с боями продвинулись вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПОЛУБЕСЯЙ, ВАШКАЙ, ПАНВИТИНС, ЕЛЕЙ, ЖАГАРЕ.

Западнее и юго-западнее города УКМЕРГЕ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом ИЙНАВА, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШАТЫ, ВУЖАНКЕ, ЖЕЙМЫ, ДАРГУЖИ, УЖУСАЛИ, КОРМЯЛОВ (в километре северо-восточнее КАУНАС) и железнодорожные станции ЛЕВЕНЩИКИ, ПОРЕЛОЖЕ, ИЛГОБЕРДЫ, ИОНАВА, КОЛЯНИЧЫ, ГУЛЬБИНИШКИ, ЖЕЙМАЙ.

Западнее и юго-западнее города ГРОДИНО наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СТАРОКАМЕНКА, ДОМБРОВА, РЕШКОВЦЕ, НОВА ВОЛЯ, МАЛОВИСТА, ПОКОСЬНА, ЧЕРВОНКА, ЯНУВ, ТЕОНИН, ЧАРНА, ВЕСЬ и железнодорожные станции КАМЕННА НОВА, ЧАРНА, ВЕСЬ. Западнее города БРЕСТ наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки ВИСЛА до устья реки САН, заняв при этом более 150 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГРЕМБУВ, ВЫЖА, БОМБОВ, ВОЛЯ РАНИЖОВСКА, ЛИННИЦА, МАЗУРЫ, ВЫСОКА, СТОБЕРНА, ГУСВУ, ДЫНУВ и железнодорожные станции РОГУЗЬНО, ЗАГУЖЕ, ЯВОРНИК-ПОЛЬСКИ, ДЫНУВ.

ЖИДЭЧУВ и железнодорожные станции ШИРЕЦ, ЧЕРКАСЫ, ЖИЛОНИН, ДОБЖАН, РОДОЛЬ. Западнее города СТАНСЛАВ наши войска овладели районным центром Станиславской области городом и железнодорожной станцией РОЖНЯТЫ, а также с боями заняли более 20 других населенных пунктов и среди них ТУЖИЛУВ, СВАРЫЧУВ, СТРУТЫВ, ЦЕНЬВА, ЯСЕНОВИЦ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 28 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 60 самолетов противника.

**НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ**  
ВАРШАВА, РИГА, ЕЛГАВА (МИТАВА).

В ночь на 29 июля наша авиация бомбардировала скопления немецких бронированных танков на железнодорожных узлах Варшава, Рига, Елгава (Митава). В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары на Восточном, Вилеском и Пражском вокзалах. Горели железнодорожные составы с техникой, боеприпасами.

В результате бомбардировки на железнодорожных узлах Рига и Елгава (Митава) разбито и подожжено несколько воинских эшелонов противника. Среди возникших пожаров происходили сильные взрывы.

▲ Северо-западнее и западнее города Резьке (Режиня) наши войска с боями продвинулись вперед. Немцы пытались задержаться на промежуточных рубежах, но потерпели неудачу. Отступая под ударами советских войск, гитлеровцы минировали дороги и взорвали мосты. Во многих местах наши саперы обнаружили, прикрывая немские войска, в воздушных боях сбиты 12 немецких самолетов.

▲ Западнее и юго-западнее города Умерге наши войска вели наступательные бои. Немцы, сосредоточив в этом районе большое количество танков и самоходных орудий, оказывали упорное сопротивление. Советские летчики и танковые части нанесли гитлеровцам на город Ионава. Северо-восточнее города Каунас наши части очистили от

противника большой лесной массив и с боями продвинулись в гору. За день бои советские войска уничтожили 26 немецких танков и самоходных орудий и 110 автомашин. Противник оставил на поле боя 1.700 трупов своих солдат и офицеров. Взято в плен 150 немцев. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 19 немецких самолетов.

▲ Западнее города Гродно наши части после ожесточенных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, прорвались через реку Сидра и заняли узкоколейный доггород Домброва. Истреблено до полка немецкой пехоты. Сожжено и подбито 19 танков и самоходных орудий. Взваты пленные, в том числе немецкие штабные 28 немецкой летящего дивизии.

▲ Северо-западнее и западнее города Перемышль наши войска продолжали наступление. Противник бросает в бой все свои наличные силы, пытаясь любой ценой задержать продвижение советских частей. Прорываясь сопротивление гитлеровцев, наши войска продвинулись вперед. Немцы выбиты из 200 населенных пунктов. Заложено 17 танков и 3 самоходных орудия типа «Фердинанд». Битое много пленных.

▲ Юго-западнее и южнее города Львов наши войска с боями продвинулись вперед. Частн Н-ского соединения ворвались в город Ширец и овладели им. Действующие в этом районе советские войска понесли тяжелые потери. Пленные показывают, что в последних боях 7 венгерская пехотная дивизия потеряла половину своего личного состава. За истечший день захвачены противника большие трофеи, в том числе 60 танков, 50 самоходных орудий. Биты в плен 2.500 вражеских солдат и офицеров.

## НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

### Первые дни

В колхозах Борского района состоялись партийные и комсомольские собрания, на которых обсуждались постановления Совпарка СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и развитии сельскохозяйственного производства в 1944 году».

Как показала государственная проверка, колхозы района в основном готовы к уборке. Уборочные машины отремонтированы. Подходят к концу ремонт култовых токов. Лучшие другие подготовились к уборочным работам. Каньковские, Корюковские, Лиесвские и Колышевские колхозы. У них предприняты все, вплоть до мелочей. Каждый колхозник знает свое место.

Колхозы Ваганьковского сельсовета секретарь Борского района ВЛКСМ.

## Развертывается жнитво ржи

ПОЧИНКИ. 29. (По телефону). Давать колхозов начали уборку хлеба. Больше всего урожая колхоз «Новая пуща», где скато 95 гектаров.

В сельхозартели «Заря коммунизма» скато 20 гектаров, им. Сталина — 18, «19» — Октябрь — 21.

Воево в районе скато 275 гектаров. Через 2—3 дня начнется массовая уборка.

СЕМЕНОВ. 29. (По телефону). Колхозы Семеновского района приступают к уборочному жниту. Начали уборку все колхозы Партиозского сельсовета и большинство колхозов Ларионовского сельсовета.

На 28 июля в районе скато 178 гектаров.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация Мало-Иголкинского колхоза и уборка урожая

Дружная, напряженная работа кипит на лугах нашего колхоза. Сеюборка приближается к концу, 160 га луговых угодий и сенокосов убраны и заготовлены.

Провода сеюборки, партийная организация пообещали и о подготовке к уборке урожая. На основе решения XVII пленума обкома партии в начале XVII пленума обкома РКП(б) «О гонимом осеннем сева и задачах подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов».

Колхоз теперь полностью готов к уборке. Каждый колхозник знает то, где будет работать. Вся площадь зерновых культур распределена по звеньям, а внутри звеньев — между колхозниками.

В силу того, что рабочих не хватает, парторганизация проводит беседы со школьниками. Агитаторы помогают им помочь колхозу, и теперь, являясь с трудоспособными, работают 19 престарелых колхозников в колхозе.

На всех работах у нас введена индивидуальная сделка, твердо задана норма внутреннего задания. Фотографировать самолично, сорнувшись между собой, на словах, а на деле.

Мы решили провести комсомольскую 7 дней, зерновых работ — 10 суток, скотоводческие — 10 суток, а заготовку — 6 дней, чтобы полностью выполнить план, а также, для чего уже организованы две школьно-молодежные бригады.

Кроме того, на всей площади зерновых будет проведен сбор колхозов силами школьников начальных классов. Организованы 3 контрольных поста по охране урожая из 9

человек. Создан транспортный бригад. Также также работу детских лесов продолжить на весь период уборочной, для колхозника организовать общественное питание.

Вокруг этих задач парторганизация ведет широкую политическую агитацию. На основе решения XVII пленума обкома партии ее агитаторы (а их у нас больше десяти человек) расставлены по звеньям, тщательно инструктированы и получили конкретные задания. Они ежедневно проводят чистку газет и беседы, разъясняют колхозникам и колхозницам постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов» в 1944 году, показывают опыт передовых колхозников на досках показателей в «мошниках» и «боях» листовки. Учреждены доски чести и передовые флажки для поощрения лучших станочников уборки.

Агитаторы, как правило, трудятся с утра до вечера колхозникам, показывая им лучшие методы работы по постановкам. Особенно больше уважение этим завоевали на сеюборку агитаторы А. И. Ромашова, Л. Трубина, Дмитрий Иванович Дьячков и другие, которые в течение 17 тыс. предельных. Экономия от них составила 63 миллиона рублей. Реализация завода завода внесли много нового в технику советского машиностроения: скоростные пиланы, переборка отходящих твердых сплавов, металлургический прибор «Метэж» и другие. Большая работа развернута на заводе по электраргументу деловой. Коллектив завода добивается всемерного повышения производительности труда и выработки бригады рабочих.

На совещании рационализаторов гор. Горького, состоявшемся в обкоме ВКП(б), главные инженеры заводов города рассказали о результатах внедрения рационализаторских предложений в военное время.

«За три года войны», — сказал тов. Валов (автомобиль им. Молотова) — «рабочие, инженеры и техники нашего завода взяли 32 тысячи предложений, из них 17 тыс. предельных. Экономия от них составила 63 миллиона рублей. Реализация завода завода внесли много нового в технику советского машиностроения: скоростные пиланы, переборка отходящих твердых сплавов, металлургический прибор «Метэж» и другие. Большая работа развернута на заводе по электраргументу деловой. Коллектив завода добивается всемерного повышения производительности труда и выработки бригады рабочих».

Тов. Шербаковский (завод имени Ленина) рассказал о творческой работе рационализаторов тов. Рыжкова, Пугачева, Шорохова, Волкова и других. За три года войны экономия от предложений, введенных на заводе, составила 145 миллионов рублей. Проведено много работ по конструированию и технологическому процессу ряда изделий. Эта работа содействовала сокращению трудоемкости и значительному увеличению выпуска продукции.

Перводые шпиды наших заводов, — сказал тов. Киреев, — «вызывают в производстве новые достижения техники. У нас на заводе много изобретений, связанных с методом академика Петрова, электрохимическая заточка по методу инженера Гусева, скоростные электропиланы. Надо лучше организовать передачу опыта передовых предприятий, чтобы изобретения и достижения техники производств».

В заключение тов. Киреев призвал руководителей производств и рационализаторов преодолеть камуфляж в рационализаторской работе и повседневно, систематически выявлять и использовать внутри-предприятия резервы.

На совещании выступили гг. Акимова, Шербаков, Шорохов, Волков и другие. Они отметили, что в последние годы партия и правительство уделяют большое внимание развитию рационализаторской работы и призвали рационализаторов активнее выявлять и использовать резервы производства.

Тов. Куринов (завод им. Орджоникидзе) обратил внимание совещания на узкий круг участников рационализаторской работы и выдвинул задачу — привлечь в ряды изобретателей новые слои рабочих, женщин и молодежи.

Тов. Оваский (завод им. Сталина) сообщил, что за три года войны рационализаторы завода обеспечили экономия в 63 миллиона рублей, причем только за последние полугодия экономия составляет 17 миллионов рублей. Тов. Оваский критиковал неудовлетворительную организацию технической пропаганды в городе.

На совещании выступили гг. Акимова, Шербаков, Шорохов, Волков и другие. Они отметили, что в последние годы партия и правительство уделяют большое внимание развитию рационализаторской работы и призвали рационализаторов активнее выявлять и использовать резервы производства.



✓ Бригады Горьковского торфорепартиры двухсотная Мария Давыдова.

Рационализаторы гор. Горького С совещания в обкоме ВКП(б)

На совещании рационализаторов гор. Горького, состоявшемся в обкоме ВКП(б), главные инженеры заводов города рассказали о результатах внедрения рационализаторских предложений в военное время. «За три года войны», — сказал тов. Валов (автомобиль им. Молотова) — «рабочие, инженеры и техники нашего завода взяли 32 тысячи предложений, из них 17 тыс. предельных. Экономия от них составила 63 миллиона рублей. Реализация завода завода внесли много нового в технику советского машиностроения: скоростные пиланы, переборка отходящих твердых сплавов, металлургический прибор «Метэж» и другие. Большая работа развернута на заводе по электраргументу деловой. Коллектив завода добивается всемерного повышения производительности труда и выработки бригады рабочих».

Тов. Шербаковский (завод имени Ленина) рассказал о творческой работе рационализаторов тов. Рыжкова, Пугачева, Шорохова, Волкова и других. За три года войны экономия от предложений, введенных на заводе, составила 145 миллионов рублей. Проведено много работ по конструированию и технологическому процессу ряда изделий. Эта работа содействовала сокращению трудоемкости и значительному увеличению выпуска продукции.

Перводые шпиды наших заводов, — сказал тов. Киреев, — «вызывают в производстве новые достижения техники. У нас на заводе много изобретений, связанных с методом академика Петрова, электрохимическая заточка по методу инженера Гусева, скоростные электропиланы. Надо лучше организовать передачу опыта передовых предприятий, чтобы изобретения и достижения техники производств».

В заключение тов. Киреев призвал руководителей производств и рационализаторов преодолеть камуфляж в рационализаторской работе и повседневно, систематически выявлять и использовать внутри-предприятия резервы.

На совещании выступили гг. Акимова, Шербаков, Шорохов, Волков и другие. Они отметили, что в последние годы партия и правительство уделяют большое внимание развитию рационализаторской работы и призвали рационализаторов активнее выявлять и использовать резервы производства.

Тов. Куринов (завод им. Орджоникидзе) обратил внимание совещания на узкий круг участников рационализаторской работы и выдвинул задачу — привлечь в ряды изобретателей новые слои рабочих, женщин и молодежи.

Тов. Оваский (завод им. Сталина) сообщил, что за три года войны рационализаторы завода обеспечили экономия в 63 миллиона рублей, причем только за последние полугодия экономия составляет 17 миллионов рублей. Тов. Оваский критиковал неудовлетворительную организацию технической пропаганды в городе.

На совещании выступили гг. Акимова, Шербаков, Шорохов, Волков и другие. Они отметили, что в последние годы партия и правительство уделяют большое внимание развитию рационализаторской работы и призвали рационализаторов активнее выявлять и использовать резервы производства.

Тов. Куринов (завод им. Орджоникидзе) обратил внимание совещания на узкий круг участников рационализаторской работы и выдвинул задачу — привлечь в ряды изобретателей новые слои рабочих, женщин и молодежи.

Тов. Оваский (завод им. Сталина) сообщил, что за три года войны рационализаторы завода обеспечили экономия в 63 миллиона рублей, причем только за последние полугодия экономия составляет 17 миллионов рублей. Тов. Оваский критиковал неудовлетворительную организацию технической пропаганды в городе.

На совещании выступили гг. Акимова, Шербаков, Шорохов, Волков и другие. Они отметили, что в последние годы партия и правительство уделяют большое внимание развитию рационализаторской работы и призвали рационализаторов активнее выявлять и использовать резервы производства.

Тов. Куринов (завод им. Орджоникидзе) обратил внимание совещания на узкий круг участников рационализаторской работы и выдвинул задачу — привлечь в ряды изобретателей новые слои рабочих, женщин и молодежи.

Тов. Оваский (завод им. Сталина) сообщил, что за три года войны рационализаторы завода обеспечили экономия в 63 миллиона рублей, причем только за последние полугодия экономия составляет 17 миллионов рублей. Тов. Оваский критиковал неудовлетворительную организацию технической пропаганды в городе.

На совещании выступили гг. Акимова, Шербаков, Шорохов, Волков и другие. Они отметили, что в последние годы партия и правительство уделяют большое внимание развитию рационализаторской работы и призвали рационализаторов активнее выявлять и использовать резервы производства.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ К ЗИМЕ ДЕТСКИЕ ДОМА

В Муромском районе размещено несколько детских домов. В них живут дети фронтовиков и сироты, потерявшие своих родителей во время войны.

К зиме дети, эвакуированные из германского города Лейпцига, из раннее оккупированных районов Калининской, Смоленской и других областей, трудящиеся Муромского района, должны быть подготовлены к зиме. Над детскими домами установлено постоянное шефство колхозов и предприятий района.

Большую помощь оказывает детскому дому № 2 шефствующий над ним коллектив ликеро-водочного завода. В прошлом году шефы помогли детскому дому приобрести помехи, исправить выгоревшие затопы и вывезти дрова, выделенные двух порций, 2 тонны картофеля и полторы тонны овсяной.

Очень часто навещает ребят директор завода тов. Логинюк. Он знает все их нужды, по-отечески выкивает в рабочий интерес. По окончании учебного года шефы помогли детскому дому приобрести помехи, исправить выгоревшие затопы и вывезти дрова, выделенные двух порций, 2 тонны картофеля и полторы тонны овсяной.

Есть у детдома № 2 и другой шеф — колхоз Якимовской слободы. Колхозники шефствуют по работе — они дали детскому дому 2 овцы, поросенка, засыпали колхозники семена (картофель и зерновые культуры) 6 гектаров.

Не меньшей заботой и любовью окружил свой шефский Монковский детдом колхоз «Заря Ильича». В этом детдоме воспитываются дети германского Ленинграда. Председатель колхоза Власия Павлова на Моисеева заботится о ребятах, слово родная мать.

В настоящее время шефы озабочены подготовкой детских домов к зиме. Этот вопрос на днях был обсужден совместно с представителями городских и районных партийных и советских организаций.

На совещании коллектив рабочих ликеро-водочного завода и монокопских колхозников взяли на себя обязательство тщательно отремонтировать помещения детских домов, заготовить и повезти топливо к зимнему сезону, помочь своевременно убрать урожай и изготовить для ребят валеную обувь. В своем обращении ко всем предприятиям и колхозам Горьковской области муромчане пишут:

«Мы признаем коллектив предприятий гор. Горького, который оказывает помощь детским домам в всеоружии встретить зиму 1944—45 года. Пусть еще яростнее сражаются и добиваются раненого фашистского зверя доблестные воины Красной Армии и братья воспитанники наших детских домов, пусть знают, что советский народ окружает материнской заботой их детей».

Слова шефов не расходятся с делом. Монокопские колхозники уже прислали в детдом пеночки, столары, завезли кирпич, алебастр и прочие материалы для ремонта. Председатель комиссии пошению и шефы детдома № 2.

Хорошее, благодарное дело начал муромские рабочие и колхозники. Их главный почин в подготовке детских домов к предстоящей зиме должен подхватить все предприятия и колхозы Горьковской области, чтобы в зимние месяцы не было бы ни одного случая заболевания детей.

М. КАЛИНИНА, зав. сектором детдомов обко.

За границей „Потрясающие новости с советско-германского фронта“

Английская печать о победах советских войск ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Все английские газеты на самом видном месте помещают сообщения о блестящих победах Красной Армии. Отражаемых в пяти приказах маршала Сталина, опубликованных 27 июля.

«Дейли мейл» заявляет, что это самый катастрофический день в истории Первой мировой войны. Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что «обстоятельства фронта позволяют потрясать коношью».

«Дейли телеграф» заявляет, что война идет достаточно живой коммунистической и социалистической лозунгами, но социализм и коммунизм не могут долго держаться. По сообщению «Дейли телеграф», в руках русских, отброшен коношью брешь на фронте, и русские будут иметь достаточный запас коммунистической и социалистической лозунгами, но социализм и коммунизм не могут долго держаться. По сообщению «Дейли телеграф», в руках русских, отброшен коношью брешь на фронте, и русские будут иметь достаточный запас коммунистической и социалистической лозунгами, но социализм и коммунизм не могут долго держаться.

Сообщение Штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Кутанс отбит от протиника. Таинские части союзников достигли моря к югу от устья реки Сеня.

Военные действия в Италии ЛОНДОН, 29 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что сегодня части 8-й армии вышли на широкое фронте к реке Арно.

Арно западнее Флоренции и находится на расстоянии 2 миль от города Эмполи. Другое части 8-й армии ведут тяжелые бои с войсками противника на Флоренции в 5 миль юго-западного города.

На Адриатическом побережье союзники заняли город Сенагалла и расширили свой плацдарм у реки Миза.

На фронте 5-й армии действуют партизаны и происходит артиллерийская дуэль.

Вчера тяжелые бомбардировщики союзников нанесли на нефтеперерабатывающий завод в Пловдиве (Булгария) и сорганизовали станцию во Флоренции (Северная Греция). Продолжалась также бомбардировка вражеских военных объектов в Северной Италии и Юго-западе.

Специальное сообщение штаба маршала Тито ЖЕНЕВА, 28 июля. (ТАСС). Как передает из Югославии, штаб верховного командования Югославской народно-освободительной армии опубликовал специальное сообщение о результатах крупных операций, проведенных в последние дни войны. Югославцы разгромили германские войска группировка, в состав которой входила часть 181-й гренадерской дивизии 4-й Ваффен-СС. В результате в составе свыше 5 тысяч человек, дезорганизованных при мощной поддержке артиллерии, танков и авиации. В руки югославской армии попало много военного имущества.

К СОБЫТИЯМ В ГЕРМАНИИ НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Нью-Йоркское радио сообщает, что согласно последним сведениям, полковник Фридрих Стрелитц арестован в Шанхайе специальный концентрационный лагерь, в котором содержатся офицеры германской армии высших рангов — от лейтенантов до генералов, осужденные судом США как «неблагонадежные». Из Шанхайя сообщают, что десятки тысяч солдат и офицеров германской армии, переданных в гражданские платья, скрываются по всей Германии с фальшивыми документами.

АРЕСТЫ В ФИЛАНДИИ СТОКГОЛЬМ, 29 июля. (ТАСС). Газета «Свенска моргетиднинг» пишет, что в Хельсинки арестованы три очень видных финских гражданина по обвинению в выкупе и распространении нелегальной газеты, выступившей против продолжения войны в СССР. Среди арестованных — Гилье Мейстер, бывший заместитель начальника финского информационного управления, и известный литературный критик Бран.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА РАЙОН МУДЖЕНА ВАШИНГТОН, 29 июля. (ТАСС). Военное министерство США сообщает, что сегодня совершено «летательное предприятие» в-29, в котором в состав 20-го соединения авиации включены авиационные бомбардировщики промышленного объекта в районе Муджена (Маньчжурия). Никаких подробностей о налете не получено.

Выступление гротсмейстера А. Лилентала Гроссмейстер А. Лилентал, находящийся в гор. Горьком, дал несколько сеансов одновременной игры. 26 июля в сеансе с часами против гротсмейстера играла шахматистка I и II категории Лилентал вступил в 5 партий, сделав ничью с Зенгалевым и Моисеевым, проиграв Батулину. 27 июля в сеансе на 25 досках гротсмейстер выиграл 21 партию, 3 свелничью (с Кашанинским, Шинтуйновым и Ольшанским) и проиграл одну (Ковалевскому).

Сегодня начинается тренировочный турнир сильнейших шахматистов города с участием А. Лилентала. В турнире участие примут также участники перекрестового турнира в Муроме.

I и II туры пройдут в малом зале Дома партийного просвещения горкома ВКП(б) (площадь Минина и Пожарского, 4) с 4 часов дня.

Второй тур мотра исполнителей русской народной песни Исполнители театра оперы и балета Виссариона Бухарова и Шафарева. Жюри отдало артистам этого театра Гусельникову, Егизарову, Дружкову, Моисееву и солистку ансамбля русской песни и пляски Числову, достигших положительных результатов в работе над русской песней, а также аккомпаниаторов Моисей-Бегларову и Александрову.

Отвественный редактор В. А. КУРДОВ.

ГОРЬКОВСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. КИРОВА М. А. и кандидат биологических наук доцент А. Г. М. М. Шахта составлена 31 июля 1944 года в 6 часов вечера в аудитории Клиники первых болезней (улица Волынская, дом № 34).

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института (ул. Дзержинского, дом № 1).

Дирекция. рехз — 4-09, сельского хозяйства — 8-35-74, писем — 3-43-90, 3-45-99. Тираж 81974. Рамка 84 X 48.

Плену райкома о работе с колхозными кадрами

Пленум Борского райкома ВКП(б) обсудил вопрос о работе с колхозными кадрами и отметил, что большинство руководителей колхозов района, в том числе и выдвинутые за время войны, являются молодыми людьми, показавшими на деле свою политическую и хозяйственную зрелость, умение бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхоза и за его процветание. Об этом свидетельствует тот факт, что колхозы района в текущем году успешно справились с проведением осеннего сева, перевыполнив план на 1300 гектаров.

Председатели мероприятий по воспитанию колхозных кадров полностью оправдали себя. В частности, большую роль сыграла посевная практическая помощь колхозам руководителями на месте силами районного актива и закрепленных агрономов за группой колхозов. Кроме того, 100 председателей колхозов прошли подготовку на месячных курсах, 2492 колхозных рабочих учились на десятидневных курсах и 250 чел. подготовлено за курсов механизации сельского хозяйства при МТС. В райкоме успешно проводились семинары председателей колхозов, заведующих МТФ и других категорий работников. Основные кадры вовлечены в политическую учебу.

Наряду с этим пленум райкома отметил наличие существенных недостатков. Есть случаи подбора неподходящих людей на колхозную работу и большой текучести кадров в некоторых колхозах. Отдельные парторганизации недостаточно контролируют деятельность правлений колхозов.

Пленум принял развернутое решение, которое определяет конкретные задачи дальнейшей работы с колхозными кадрами. Расширяется практика изучения работы лучших колхозников передового колхозного хозяйства и выносятся их опыты во все колхозы. Намечено чаще посылать в передовые колхозы работников отстающих колхозов, организовывать выступления лучших председателей и других колхозников в отстающих колхозах.

При лучших колхозах будут проведены курсы председателей колхозов, пришедших на работу в этом году, с тем, чтобы ознакомить их на практике с правильным ведением колхозного хозяйства. В райкоме будут организованы районную колхозную школу для подготовки массовых колхозных кадров.

О. ШАФРАНОВА.

БАНКРОТСТВО ГИТЛЕРОВСКОЙ КЛИКИ

В то время, как внутренняя обстановка в Германии продолжает оставаться весьма напряженной, гитлеровская оккупационная пропаганда из кожи давит, чтобы доказать, что в результате принятых властями мер в Германии якобы достигнуто успокоение. Так, газета «Дейли алеманг» публикует сообщения об объявлении в армии арестов, которая отрицательно влияла на связь между фронтом и тылом.

Действительно, «внутренняя армия» Гитлера отстрелила уже три волны в тырмы и концентрационные лагеря тысячи германских офицеров, расширялась со многими генералами, генералов продолжают сражаться по всей Германии; ведется постоянная охота на тех офицеров, которые подготавливаются хотя бы в косвенном участии в заговоре против Гитлера, а также в «Абверге» пошла бы объявить об уничтожении в армии арестов, которая отрицательно влияла на связь между фронтом и тылом.

Статья швейцарского обозревателя ТАСС

В то время, как на деле — нечего похвалиться. К такому признанию невольно приходит гитлеровская газета «Амбургер фрейдентат», попутаясь заглянуть, как она сама выражается, в «подполку заговорщиков», в заговорщиков и генералов, которые в прошлом, т. е. тогда, когда военные дела Германии шли на подъем, были «испытанными, примерными офицерами», ныне стали политическими заговорщиками потому, что «дула сорванных на части» в плену преступников и безумцев, которых привели нашу страну на край гибели».

Очевидно, что никакими арестами Гитлер не сможет вернуть корневой заговор против себя и его режима, ибо заговор в стране по природе своей политический и стратегический характер имеет. Гитлер не может изменить ход военных событий. Он не в состоянии предотвратить тяжелые смертельные удары, которые пойдут на него, когда наступит по-германски армия англо-советско-американская коалиция. Именно поэтому он бесценен предотвратит и тот процесс брожения и недоверия в среде германского офицеров и генералов, инженерных и техников, которые являлись по отношению к Гитлеру и его ближайшему окружению.

Этого поистине не может скрыть даже сама немецко-фашистская печать. Сквозь шум фальшивых голосов, пытающихся заверить население Германии в том, что гитлеровская руководящая верхушка не имеет никаких оснований для паники и ужаса, созданный Гитлером, про-

должен действовать со всей силой, стремясь «искоренить камуфляж» в среде германского офицеров и генералов. Из разных источников сообщают, что Гитлер отстраняет от должности генералов Буша и Линденбаума, занимавших на советско-германском фронте весьма высокие командные посты, и заменяя их генералами-эсэсовцами. Эти сведения подтверждаются доверенными источниками в Берлине и далеко отстраняет и «ликвидирует» старых оплоты генералов и офицеров и заменять их людьми, которые сложили за собой все посты, связав себя до конца с судовой гитлеровской верхушкой, которая вступила в армию в качестве германско-эсэсовских генералов и офицеров военного опыта будет только способствовать ухудшению военного положения Германии.

Гитлер стремится устранить всякое влияние на армию старых генералов. Дело дошло даже до того, что, согласно официальному сообщению, опубликованному в Берлине, Гитлер запретил в армии отдачу чести путем приложения правой руки к фуражке и объявил единственной формой почтения чести в армии — рукопожатие. Это совершенно обязательное, гитлеровское приветствие. Чрезвычайно любопытен факт, о котором пишет берлинский корреспондент швейцарской газеты «Стокгольмские тиднингер». В то время, как официальная гитлеровская пропаганда все свое внимание направляет на то, чтобы создать впечатление, что Гитлер пользуется непрекращающимся авторитетом и расположением к себе немцев, ближайшее окружение последнего, в том числе и Гитлеровская верхушка, открыто и прямо указывают на наличие нарастающей паники к нему. Упомянутый корреспондент пишет, что ставший жерт-

вой покушения вместо Гитлера двойник последнего Бергер принял до инициативы Гитлера участие в организации покушения. Гитлер, еще две недели тому назад, советовал Гитлеру из предосторожности приглашать в будущем своего двойника на все совещания и встречи с лицами, не принадлежащими к его ближайшему окружению.

Гитлер и его клика делают отчаянные, судорожные усилия, чтобы добиться изменения положения на фронте. В Берлине официально объявлен приказ Гитлера о новой мобилизации офицеров, которая будет проводиться как в Германии, так и в оккупированных ею странах. Гитлер поручил Герингу обеспечить все государственными аппаратом, транспортом, учреждениями связи, общественными учреждениями и предприятиями, учреждениями армии, промышленности и военной промышленности рабочую силу путем закрытия и сокращения предприятий. Гитлер назначил Гиббелса имперским уполномоченным по проведению тотальной мобилизации офицеров, оставшихся в распоряжении Германии, оставшихся в распоряжении Германии, оставшихся в распоряжении Германии.

Процесс углубления внутреннего кризиса в Германии будет обостряться в результате новых поражений немецкой армии на фронте. Искра войны будет разгораться на поле боя. Но то, что происходит внутри самой Германии, является весьма важным и существенным дополнительным фактором, способствующим приближению полного разгрома гитлеровской Германии.

Н. БОДРОВ.